
ATA DA 6a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 22 de 
marco de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Secretário: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA

Às 16:30 horas do dia vinte e dois do mês de março do ano de dois 
mil e vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta 
cidade, foi realizada a 6a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022. Legislatura 2021- 
2024. Na Presidência o Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e 
estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR 
PEREIRA DA SILVA , ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES , JOSÉ EDSON 
FERREIRA, MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA, MARCILIO SEVERINO DE 
ANDRADE, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e 
THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente em nome de Deus dá por aberta a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA, 
constou de: PROJETO DE LEI N° 04/2022. Autor: CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: Regulariza as áreas destinadas ao 
parcelamento do solo para fins de loteamentos públicos e privados no âmbito do 
município e dá outras providencias, (encaminhado em caráter de 
uraência):PROJETO DE LEI N° 02/2022. Autor: VEREADOR DELEGADO 
THIAGO HENRIQUE. EMENTA: Dispõe sobre o Estatuto de Proteção aos 
Animais do Município e dá outras providencias; REQUERIMENTOS E 
INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE. 
Na tribuna o Vereador DELEGADO THIAGO HENRIQUE, saúda os presentes e 
evidencia que vem fazer dois registros importante, o primeiro é que no dia 05 de 
outubro do ano passado apresentou requerimento para fazer um reparo na ponte 
existente após o posto de Paulo na BR-408, atendendo um pedido da população 
residente próximo a localidade, pois existe um vão aberto trazendo risco a
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população e agora, como pode perceber, o DNIT começou a obra de reparo nos 
dois lados e na hora de cobrar, cobra, e na ora de agradecer, agradecer, e 
agradece ao DNIT e ao Deputado Federal Augusto Coutinho pela gestão, e falou 
com o pessoal da obra e disseram que na sexta feira estava atendido e quer 
agradecer ao DNIT pela obra. O outro registro que lhe deixa feliz é que mais um 
dos jovens que fazem parte do seu projeto de estudo para concurso publico, o 
Jovem Marcos, foi aprovado, um batalhador , mecânico, que tinha o sonho de 
entrar para a policia militar e em junho do ano passado ele lhe procurou com 
vontade de realizar o seu sonho e poder dá um direcionamento, oferecer material e 
transporte e ele deu a noticia de ter passado no primeiro concurso que fez, e hoje 
o projeto conta com 550 jovens, boa parte de Nazaré, e outros do entorno e tem 
dado resultado positivo, com quatro aprovados em concursos publico : Policia 
Militar do Rio Grande do Norte, Alagoas e Ceará, e é motivo de muita alegria pois 
passa um filme em sua cabeça quando ele estava se preparando para concurso 
publico, o mérito é todo dele, mas saber que se deu uma pequena contribuição 
para mudar a vida dele é impagável. Na Tribuna o vereador PAULO DA SILVA 
ressalta as palavras de Th,ago e evidencia que isso é muito importante e as vezes 
vimos a tribuna e não vai deixar de falar o que tem de falar. Registra sua 
indignação pela atuação do nosso governo, pela lei seca, e isso é uma 
desmoralização com o pai de família que não tem emprego, e nossos políticos que 
tem condições de melhorar a vida de cada um só faz dificultar. Registra que quem 
tem condições de pagar o ipva, todos os vereadores tem, mas quem vive 
desempregado, quem tem uma moto para pagar o alimento dos seus filhos, não 
tem. Enquanto o governo deveria gerar emprego, existe terra para a gestão 
desapropriar, e o governo pode trazer para a região industrias e não traz, pois em 
nenhum momento traz, lembra e tem saudade de Eduardo Campos, e o 
governador de hoje em diante deveria pegar o imposto para transformar em 
asfalto, calçamento e empregos para Nazaré da Mata, e registra que gostaria que 
o governador soubesse que ele está indignado. Registra que temos projeto 
aprovado de 2017 para cá, que o IPVA dos veículos de nossa cidade deveria ser 
transformado para Nazaré, e a população reclama porque a cidade está deste 
jeito, e deveria se tomar uma atitude para melhorar, e o governador que faça esse 
milagre, melhorias para a nossa cidade, e o bom seria que na campanha ele 
andasse pelas ruas de nossa cidade. É uma falta de atenção com a nossa 
população e se fosse ele, teria vergonha. Na tribuna o Vereador MARCILiO 
SEVERINO DE ANDRADE, saúda os presentes, ressalta que vai falar sobre 
transporte. Está acontecendo alguns problemas com a rota da manhã que deveria
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ser dois ônibus e tem um só, e não estar tendo um dialogo dos alunos e com as 
mães dos alunos especiais. E não estar tendo acesso as mães com o secretário 
de transporte. Dois ônibus. É difícil resolver? E a situação chegou ao 
conhecimento de doutor Thiago e os dois ônibus estão saindo no mesmo horário e 
chegando na federal de doze horas e trinta minutos, e os dois ônibus estão saindo 
igual e quando o ônibus quebrar? Ressalta que o aluno é deficiente e a questão 
vem de muito tempo. Ressalta a que tem áudio da mulher, e espera que o 
secretário tenha bom senso, atitude e moral. Em seguida ressalta que vem falar 
sobre o salário dos Motoristas, que é muito pouco e se o problema é porque CILO 
RODAS colocou , ele retirar seu requerimento e os motorista estão trabalhando 
com má vontade. Na tribuna o Vereador JOSÉ EDSON FERREIRA saúda os 
presentes e ressalta seus elogios a câmara municipal pela sessão de entrega do 
titulo. Evidencia que a entrega do titulo ficou na historia de Nazaré da Mata porque 
foi um evento com muita gente, fogos e foi emocionante, e parabeniza a todos e 
sem deixar de parabenizar ao amigo Fabiano, presente em todos os eventos de 
nossa casa, e sendo muito gentil quando se solicita com áudio e foto. Em seguida 
ressalta os abusos que a Lei Seca do Detran em Nazaré, até parece que em 
Nazaré da Mata não existe delegacia, fórum, promotoria, prefeito, nem ninguém, 
pois o pessoal chega aqui avacalhando. Vem a nossa cidade para desmoralizar a 
todos. Ontem presenciou quando chegaram aqui, tinha um senhor com o carro de 
mão e pediram para ele tirar o carro de mão e colocaram sobre a calçado o carro 
da lei seca e isso é uma desmoralização. Evidencia i que espera que seja prestado 
um bom serviço, e quando vem passando na contra-mão, isso é um fato 
desmoralizante para todos nós. Evidencia que acredita que isso está gerando 
dinheiro e por que um percentual desse dinheiro não é destinado ao nosso 
município. Deveria ser usado para tapar e sugere que os cidadãos entre com uma 
ação judicial contra o estado. Na tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ DE 
FREITAS saúda os presentes e vem fazer um esclarecimento que na ultima terça 
feira, discutindo um requerimento do amigo Edson, e teve alguns que entenderam 
o que ele quis falar e outras que não entenderam e elevaram para outro lado e já 
sabe que preparou uma foto sua chamando de traidor e dando ibope a oposição. 
Evidencia que se chegar nesta Casa cobrar um buraco é ser traidor, será traidor 
durante os três anos de seu mandado. Se cobrar iluminação publica é ser traidor, 
continuará a ser traidor. Ressalta que é da casa do prefeito, tem uma relação de 
amizade com ele de pai para filho e de filho para pai, mas aprendeu que o amigo 
não é aquele que espera as coisas acontecer, e aprendeu com o seu pai que 
amigo avisa antes, e chegando na casa e cobrando uma iluminação publica de
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qualidade está sendo amigo do Prefeito e do secretário. Evidencia sua 
reclamação sobre o buraco existente na casa de Bosco Capoteiro, e teve a alegria 
de chegar na sexta feira e o buraco está tapado, e alguns feirantes também 
chegaram agradecendo e isso é bom e não chegou para denegrir a imagem do 
prefeito, e o que lhe importa é que está lutando pelos interesse do povo, e se já 
tampou o buraco na rua de Bosco seria bom que tampasse os buracos das demais 
ruas e fazer sua reclamação é ser amigo do prefeito, e tem gente que chega 
batendo na costa do prefeito e diz que está tudo bem, mas essa não é a realidade. 
Ressalta que ficou feliz com a conversa que teve com equipe, onde Gean está 
monitorando os buracos na cidade, e tem que estar aqui cobrando. Ressalta que 
Edson e Paulino foram feliz em cobrar sobre a lei seca, pois ontem viu a policia 
trazendo um coitado saindo da feirinha, com uma galéia, e ele fez o cidadão levar 
a galéia na cabeça e pegar sua moto e aprender e o vereador ganha bem, e se os 
vereadores quiserem fazer uma comissão chamando o deputado para conversar 
com o governo do estado e chama o dele, as motos fica na entrada da casa do 
prefeito e coloca as motos para andar pelas ruas, e o governador do estado tem 
que ver que o povo não e bandido, e faz comentário sobre as operações 
realizadas pelo Detran em nossa cidade. Na Tribuna a Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA saúda os presentes e evidencia que vem agradecer o 
secretário de obras pelo serviço de capinação do sitio novo, colocando um 
corrimão na escadaria, que foi um requerimento seu, e vem também cobrar, que é 
nosso dever. Ressalta que gosta muito de trabalhar e não tem hora nem dia, e sai 
pela ruas para ver as coisas e hoje foi na clinica de reabilitação e viu umas falhas, 
como infiltração no espaço das pessoas trabalharem , o ventilador está quebrado, 
e as vezes a vizinha empresta ventilador, e na saúde vem verba suficiente para 
atender as necessidades, e as infiltrações também trás fungos e bactérias. E a 
outra é a iluminação publica na rua de Bau, foi lá para vê o buraco que já foi feito, 
mas a rua estava ás escuras, e faz comentário sobre varias ruas de nossa 
cidade, e em Nazaré o que tem é buraco: Na Siqueira Campos, onde tem um pneu 
e um pau, e pede ao secretário de obras Gean e ao nosso presidente, pois com 
as chuvas Nazaré vai ficar intransitável e vai trazer transtornos. Na rua do Angu 
tem uma rua que esta intransitável. Ressalta que essas obras não pode esperar o 
ano da política e as pessoas não são besta, estão na internet virada, a turma 
está virada e tem vereadora para mostra. Outro o buraco e nas proximidades de 
Grimauro dos Correios e pede para ele ver a situação do pessoal do Sítio Novo. 
Ressalta que seu dever é trabalhar, fiscalizar e cobrar e não é por ser oposição , 
é seu trabalho e as cobranças são criticas construtivas e solicita da gestão que
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comece o trabalho antes que comece as chuvas. Na tribuna o vereador FÁBIO 
ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES saúda os presentes, agradece a Gean pois fez 
o que ele pediu com a capinação do sitio novo, corrimão na escadaria, ressalta 
que ele está fazendo um levantamento de todos os buracos, e parabenizar Gean 
que com poucos recursos na secretaria cobrou do serviço de iluminação e vai 
falar com o prefeito para fazer mutirões por barro. Agradece ao Mestre BI pelo 
grande evento cultural realizada no final da semana, ressalta o que estão de 
parabéns, e o privilégio de voltar a ter um convívio com as pessoas após o covid, e 
só tem a agradecer e voltando para os buracos, Gean prometeu e cumprimenta o 
presidente Tarciso pela entrega dos títulos. Registra que os funcionários públicos 
hoje tem a oportunidade de fazer o plano da hapvida, ele e Tarciso entrou em 
contato com a UVP para agilizar o plano de saúde e todos podem procurar a 
secretária Taciana para aderir o plano. E evidencia que existe varias entidades 
que atendem pelo plano. Evidencia que foi uma promessa de campanha, e ressalta 
que os funcionários da prefeitura terão esse privilegio, é um processo longo, mas 
estamos fazendo o levantamento. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA. 
Com a palavra o vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA evidencia a importância 
do Projeto de Lei n° 04/2022, de autoria do Prefeito do Município e para dá 
celeridade a sua apreciação solicita a subscrição do PROJETO DE LEI N° 
04/2022, que é aprovado de modo unânime pelo Plenário da Câmara Municipal, 
ato contínuo, após a subscrição o Senhor Presidente coloca em discussão o 
PROJETO DE LEI N° 04/2022. Autor: CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, EMENTA: Regulariza as áreas destinadas ao parcelamento do solo 
para fins de loteamentos públicos e privados no âmbito do município e dá outras 
providencias, (encaminhado em caráter de urgência). Que após debate do 
Plenário, é aprovado de modo unânime. Em seguida o Sr. Presidente coloca em 1a 
discussão e votação o PROJETO DE LEI N° 02/2022. Autor: VEREADOR 
DELEGADO THIAGO HENRIQUE. EMENTA: Dispõe sobre o Estatuto de 
Proteção aos Animais do Município e dá outras providencias. Que após justificativa 
oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. 
Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única o 
REQUERIMENTO N° 13/2022. Autor: Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE 
ANDRADE ALVES,Ementa: Solicitando da municipalidade normatizar a 
previsão da Parceria Pública Privada para adoção, manutenção, melhoria, 
conservação, e embelezamento das praças públicas. Que após justificativa oral do 
autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO
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N° 24/2022. Autor: Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA, Ementa:
Solicitando da municipalidade proceder com a pavimentação e saneamento 
básico do Loteamento Diamante, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor 
da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida 
o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 
25/2022, Autor: Vereadores FÁBIO ROGÉIO DE ANDRADE ALVES E TELMA 
MARIA ALEXANDRE DA SILVA. Ementa: Solicitando da municipalidade 
proceder com a instalação de grade de proteção e corrimão na Ponte que liga o 
Loteamento Costa Porto ao bairro da Estação. Que após justificativa oral da autora 
da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida 
o Senhor Presidente coloca em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 
26/2022. Autor: Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, Ementa: 
Solicitando da municipalidade proceder com a fiscalização, manutenção e 
fiscalização das fossas condominiais públicas existentes nos loteamentos Costa 
Porto, Edite Coutinho, Alto da Santa, Celpe e demais existentes no município. Que 
após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado 
de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e 
votação única a INDICAÇÃO N° 27/2022. Autor: Vereadora ANA CLÁUDIA DE 
ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, Ementa: Solicitando da municipalidade 
proceder com a instalação de Lombadas Físicas na Rua Odon de Oliveira Mota, 
nas imediações do imóvel n° 61, Loteamento Sitio Novo, nesta cidade. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de 
modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca em discussão e votação 
única a INDICAÇÃO N° 28/2022. Autor: Vereadora ANA CLÁUDIA DE 
ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, Ementa: Solicitando da municipalidade 
proceder com a implantação do sistema de iluminação pública da Rua “G" do 
Loteamento Santa Maria, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Inexistindo 
matéria sobre a Mesa, o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair 
Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai
assinada por mim e por quemji© direito.________

\->r~ ,•> (Presidente).
___ .(Vice-Presidente).

. ( Secretário)
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